
Мониторинг на деМократијата во Македонија 
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24 вЕсТИ
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Телевизијата 24 Вести во мониторираниот 
период објави 107 прилози што се однесува-
ат на политичките актери, процеси и состој-
би. Најмногу внимание медиумот посветил на 
темите за економските состојби (16 прилози), 

вклучувајќи ги долговите на државата кон 
стопанството, падот на невработеноста, под-
готовката на буџетот итн. Меѓу позастапени-
те теми беа и тие за предизборните партиски 
активности, работата на Специјалното јавно 

1. Теми за кои извесТуваше

Број на прилози на 24 вести според теми (5 - 9 и 11 - 16 септември)

Тема 1
Организацијата на предвремените парламентарни избори (подготовката на избирачкиот список, 
проблемот со прекумерниот број гласачи во шестата изборна единица итн).

Тема 2
Предизборни активности на политичките партии (сите активности што вклучуваа најави, ветувања и 
реакции на нив).

Тема 3
Промоција на проекти и мерки на Владата (мерките, најчесто во земјоделството, ги промовираа 
владини претставници од ВМРО-ДПМНЕ).

Тема 4 Проекти и мерки на Владата во чија промоција политичките партии и лидери

Тема 5 Предизборни ветувања на владините претставници

Тема 6 Други активности на владините претставници

Тема 7
Работата на Специјалното јавно обвинителство (вклучувајќи и други теми поврзани со СЈО, како 
очекувањето Уставниот суд да се изјасни за неговата уставност)

Тема 8 Справување со последиците од поплавите во август (вклучувајќи ги и собраниските седници на оваа тема)

Тема 9
Одбележување 25 години од независноста на Македонија (вклучувајќи ги и аналитичките прилози за 
тоа до каде стигнала државата)

Тема 10 Чествување на Мајка Тереза

Тема 11 Најавата од Зоран Заев за проширена употреба на албанскиот јазик

Тема 12 Состојбите во економијата (долгот на државата кон стопанството, статистиките за невработеноста, 
подготовката на буџетот)

Тема 13 Задолжувањата и јавниот долг

Тема 14 Медиумите и медиумската работа

Тема 15 Работата на институциите

Тема 16 Други теми
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2. ПолиТички субјекТи
Во најголем број случаи (84) во прилозите 

на телевизијата не се застапени партиските 
субјекти, туку „други субјекти“. Тоа означува 
институции како Уставниот суд, Стопанската 
комора, МАНУ и други, или, пак, прилозите се 
однесуваат на министерствата и на државни-
те органи без да се споменуваат политичките 
субјекти што ги раководат, согласно начелото 
на одвоеност на државата од партиите. Во 19 
од овие прилози е изразен неутрално-критички 
став кон субјектите: Уставниот суд не се про-
изнесува за СЈО (5 септември), изневерени се 
идеалите од 1991 година (8 септември), буџетот 
стокмен, ќе има нов судир (16 септември).

Освен тоа, се објавуваа прилози во врска 
со помали политички партии (Левица, дес-
ната коалиција итн), кои исто така спаѓат 
во оваа категорија. СДСМ и ВМРО-ДПМНЕ 
се претставени во речиси ист број прилози 

(СДСМ 44, ВМРО-ДПМНЕ 41), а ДУИ (12) и ДПА 
(6) се многу помалку застапени. Специјалното 
јавно обвинителство е присутно во 31 при-
лог, а Државната изборна комисија во 12, ре-
чиси сите поврзани со работата на овие ин-
ституции во актуелниот период. И владините 
претставници од различни партии се речиси 
еднакво застапени. Телевизијата не изразила 
експлицитна позитивна или негативна оце-
на во ниту еден прилог. Неутрален критички 
став бил изразен во 43 прилози, кон минист-
ри од ДУИ (нерешавањето на проблемот со 
шестата изборна единица од министерот за 
правда), владините претставници од СДСМ и 
ВМРО-ДПМНЕ (старо-нова приказна во МВР) 
и кон други субјекти.

Медиумот редовно ги следеше актуелните 
случувања од јавен интерес и ги пренесуваше 
и ги анализираше согласно нивната важност.

Број на прилози и начин на врамување на политичките субјекти (5 - 9 и 11 - 16 септември)

обвинителство, рабтата на институциите, јав-
ниот долг, одбележувањето 25 години од не-
зависноста (вклучително и анализи каде стиг-
нала државата за 25 години), подготовките за 

избори вклучувајќи го проблемот со шестата 
изборна единица, последиците од поплави-
те во скопско вклучувајќи ја и собраниската 
расправа за нив итн.
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3. корисТење на извориТе
Во поголемиот број прилози (48) се почи-

тува правилото за цитирање два или повеќе 
извори, а во речиси еднаков број случаи тие 
се со единствена и со спротивставена пози-

ција. Во 33 прилози имаше по еден извор, а 
во два немаше експлицитно наведени извори 
(ретроспективни прилози по повод 25 години 
од независнота).

Користење на изворите во вестите на 24 вести (5 - 9 и 11 - 16 септември)


